
 

        

 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 04/2022 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 26 DE MARÇO 
DE 2022 DE FORMA PRESENCIAL E VIRTUAL ATRAVÉS DO APLICATIVO 
MICROSOFT TEAMS. 

 
Data: 26 de março de 2022. 

Aplicativo: Microsoft Teams. 

Horário de Início: 14h00 

Aplicativo aberto às 14h00  - Início oficial: 14h16 

Horário de término: 23h47 

Presentes: 

 
1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho. 
2. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
3. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
4. Hélio Marinho Gesta de Melo - Membro do Conselho da WA. 
5. Cláudio Roberto de Castilho - Diretor Executivo. 
6. Cleiton Cezário Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 
7. Rosemar Maria Coelho Neto Menasse - Medalhista Olímpica. 

 
 Participação virtual em virtude de viagem a trabalho. 

 Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações. 
 

O Presidente do Conselho de Administração abriu a reunião às quatorze horas e 16 
minutos, saudou aos presentes e inicou a  discussão da Ordem do Dia, sendo tomadas as 
seguintes decisões: 

 
1. Regimento de Taxas; 

  Após apresentação da proposta de atualização do documento, ficou definido que todas as 
taxas serão unificadas em documento único. Passando a discussão de cada item do 
documento ficando definido conforme se segue; Item 1, taxas de cadastro, será criado um 
fundo para manutenção dos equipamentos de competição com recursos obtidos através da 
emissão de carteira física pela CBAt. No item 2, transferências de atletas, ficou definido 
com único voto contrário do Conselheiro Ubiratan a proposta de retirada dos 30% do 
repasse para a CBAt, reduzindo o valor do custo de transferência de todos os níveis de 
atletas e redistribuindo o percentual para o clube formador e a filiada na proporção de 60% 
(clube formador) 40% (filiada). Item 3, reconhecimentos de corrida de rua, ficou 
estabelecido que as Federações deverão informar todos os eventos que tiverem emissão 
de permit bronze devendo enviar os resultados de todos os atletas federados, bem como, 
dos corredores que possuam o registro de corredor de rua. O Presidente mencionou sobre 
o projeto pelotão CBAt e a importância do envio dos resultados padronizados na íntegra 



 

        

para garantir que os corredores ranqueados tenham acesso ao benefício que será 
implantado em alguns eventos através da parceria com a empresa YESCOM. O 
Conselheiro Dilson sugeriu que na emissão dos permits as Federações comuniquem os 
serviços que oferecem como diferencial. Ficou definido que será criado um parágrafo 
informando sobre a criação do ranking nacional de corredores de rua e como estimulo será 
isento de taxa para realização do cadastro. O Conselheiro Cleiton sugeriu que seja criada 
uma campanha massiva divulgando sobre o ranking. No item 5, taxa federativa, ficou 
definido que não haverá pagamento de taxas de anuidade por parte das filiadas. Item 6, 
Centro Nacional Loterias CAIXA de desenvolvimento do Atletismo, (a,b,c) ficou definido que 
os valores referentes a locação dos espaços da pista Indoor e Outdoor deverão ser 
revisados baseando-se em pesquisa de mercado para possível reajuste. O Conselheiro 
Helio sugeriu que a contratação do quadro móvel deverá ser obrigatória e constar no 
contrato de locação, demais alíneas (d a j) referente a taxas para uso da pista por terceiros 
e locação do alojamento para atletas de clubes registrados aprovados na integra. Item 7 
taxas de arbitragem, foi aprovado por unanimidade o reajuste no valor dos oficiais das 
categorias A e B. Item 8, ajuda de custo para treinadores em delegações brasileiras, por 
não estar contemplada na proposta do orçamento 2022, ficou estabelecido que será 
avaliado o momento de implantação da remuneração de acordo com a entrada e 
disponibilidade de receitas que possibilitem a implantação. Item 9 taxas de remuneração 
(diárias) atuação de profissionais em clínicas, camping de treinamento, aprovado valores 
conforme referência tabela COB.   
 

2. Alteração das Normas; 
Após as explicações deu-se início a leitura e apreciação da proposta de atualização no 
texto das normas a saber; Norma 01 referente ao Registro e inscrição de atletas, registro 
de treinadores, árbitros e funções de apoio. Norma 02 referente a Transferência de atletas, 
Norma 04 referente a Classificação e avaliação de árbitros, Norma 05 referente a 
Classificação de Treinadores, Norma 06 referente a Homologação de Competições, Norma 
07 referente a Reconhecimento e Homologação de Corridas de Rua e Ultramaratonas. 
Norma 08 referente a Homologação de recordes brasileiros. Foram realizadas adequações 
no texto das Normas pelos Conselheiros, que foi aprovada por unanimidade. Ficando para 
revisão e posterior análise a criação de 2 novas normas denominadas 14 referente ao 
Cadastro de entidades de prática (Clubes) e 15 referente a reconhecimento e homologação 
de corridas em montanha e corridas em trilha. 

   

3. Alteração Calendário de Competições 2022; 
Apresentada as considerações e necessidades de retificações o conselho aprovou as 
alterações. O Conselheiro Cleiton solicitou que fosse utilizadas as redes sociais para 
potencializar o alcance e divulgação, informando datas, locais, prazos e formas de 
inscrição. Visto que o comunicado via Nota oficial é formal e nem sempre alcança toda 
comunidade de atletas.  
 

4. Proposta Orçamento 2022; 
Após apresentação da proposta de orçamento, o Presidente franqueou a palavra aos 
Conselheiros e ao solicitar a palavra, o Conselheiro Dilson sugeriu que fosse solicitado 
demonstrativo de receitas referente aos permits emitidos pelas Federações. O Conselheiro 
Helio fez o apontamento sobre a importância de incluir uma coluna apresentando o 



 

        

percentual de variação entre o orçamento 2021 e 2022. Feitas as considerações o 
orçamento foi aprovado por unanimidade e autorizado o encaminhamento do Orçamento 
da CBAt para 2022, para apreciação e deliberação pela Assembleia Geral. 
 
 
5. Relatório de Gestão 2021; 
O relatório foi apresentado e aprovado pelo Conselho de Administração por unanimidade 
para encaminhamento e apreciação pela Assembleia Geral. 
 
6. Prestação de contas exercício 2021; 
Foi feita apresentação do Relatório Financeiro da CBAt referente ao exercício de 2021, 
composto pelas Demonstrações Financeiras, Relatório da Auditoria externa e parecer 
favorável do Conselho Fiscal da CBAt. Após apreciação foi aprovado por unanimidade por 
todos os membros do Conselho. Da mesma forma foi aprovado o envio para apreciação 
da Assembleia Geral. 
 
O Presidente franqueou a palavra aos Conselheiros para que apresentassem toda e 
qualquer manifestação que entenderem necessárias e fizessem suas considerações 
finais. Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse fazer uso da palavra, o Vice-
Presidente deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Cláudio Roberto de Castilho, 
Diretor Executivo, lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando 
aprovação por e-mail. Como parte dessa Ata acompanha na integra a nova redação de 
todas as normas conforme aprovado por esse Conselho de Administração.  

 
Bragança Paulista, 26 de março de 2022. 

 
Wlamir Leandro Motta Campos 
Presidente do Conselho de Administração 

 
Edson Luciano Ribeiro 
Vice-Presidente do Conselho de Administração 

 
Dilson Rodrigues Belfort 
Representante das Federações Estaduais 

 
Rosemar Maria Coelho Neto Menasse 
Medalhista Olímpica 

 
Hélio Marinho Gesta de Melo 
Membro do Conselho da WA 
 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações 
 
Cleiton Cezário Abrão 
Presidente da Comissão de Atletas 

 


